
Schriftliche Anfrage
der Abgeordneten Ruth Müller SPD
vom 18.03.2016

Bezahlbarer Musikunterricht

Ich frage die Staatsregierung:

a)	Wie wirkt sich die Erhöhung der staatlichen Zuschüsse 
an die öffentlichen Musikschulen auf die einzelnen Regie-
rungsbezirke, Landkreise und kreisfreien Städte aus?

b)	Prozentual?
c)	 In absoluten Werten?

Antwort
des Staatsministeriums für Bildung und Kultus, Wissen-
schaft und Kunst
vom 22.04.2016

Zu a) bis c):
Die Erhebung der zur Beantwortung der Fragen notwendi-
gen Daten erfordert die Auswertung teilweise sehr umfang-
reicher Einzelvorgänge. Die Antwort wurde daher auf einen 
Vergleich der Förderjahre 2014 und 2015 beschränkt. Die 
Fragen 1 a, b und c wurden dabei zusammengefasst.

Die staatliche Förderung der Sing- und Musikschulen 
erfolgt gemäß den Richtlinien für die Gewährung von Zu-
wendungen für Sing- und Musikschulen und beinhaltet die 
Förderung der Lehrpersonalausgaben, von Starthilfen, von 
Förderklassen, von Kammermusik, von Vokalunterricht so-
wie seit dem Jahr 2015 von Kooperationen mit Kindertages-
stätten und allgemeinbildenden Schulen. Während im Jahr 
2014 die bayerischen Sing- und Musikschulen mit einem 
Gesamtbetrag in Höhe von 13,785 Mio. € gefördert wurden, 
stieg der Gesamtförderbetrag im Jahr 2015 um 0,947 Mio. € 
(entspricht 6,87 %) auf 14,732 Mio. €. Trotz einer Erhöhung 
des Gesamtförderbetrages in 2015 gegenüber 2014 kann 
es in Einzelfällen insbesondere aufgrund von Veränderun-
gen bei den zuwendungsfähigen Ausgaben sowie bei den 
anrechenbaren kommunalen Leistungen zu einer Verringe-
rung der staatlichen Zuwendung kommen. Zu den detaillier-
ten Auswirkungen der erhöhten Förderungen darf auf die 
beiliegende Förderübersicht verwiesen werden.

Drucksachen, Plenarprotokolle sowie die Tagesordnungen der Vollversammlung und der Ausschüsse sind im Internet unter www.bayern.landtag.de –Dokumente abrufbar. 
Die aktuelle Sitzungsübersicht steht unter www.bayern.landtag.de–Aktuelles/Sitzungen/Tagesübersicht zur Verfügung.
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